



## ТАРИФ, ОСТАНОВИСЬ!

Почему тепло нынче оказалось золотым.

**ТЮМЕНЦЫ ПОЛУЧИЛИ КОММУНАЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖКИ ЗА НОЯБРЬ И УЖАСАЛИСЬ: СУММЫ, НАЧИСЛЕННЫЕ ЗА ОТОПЛЕНИЕ, ВЫРОСЛИ ЧУТЬ ЛИ НЕ В ДВА РАЗА!**

### ПЛАТИМ И МЕРЗНЕМ

Отмечают рост практически во всех частях города. Некоторые жители показали свои квитанции. Андрей Колесников из Антипино еще месяц назад платил чуть больше тысячи рублей за свою «двушку», сейчас - 1700. Трехкомнатную квартиру Ольги Аксаринной, которая живет на улице Геологоразведчиков, в ноябре нагрели аж на 3176 рублей! А ровно год назад сумма за тепло едва достигала до 1900 рублей.

Тепло дорожает, но на качестве услуг это почему-то не сказывается. Так, на улице Михаила Сперанского за неделю отопление отключали дважды - каждый раз на сутки. «У нас новый микрорайон, новые дома, какие с ними могут быть проблемы?» - недоумевает тюменец Денис Стойков. А уж в старых домах отключения идут вереницей - на Геологоразведчиков, на Республики, на Энергетиков, в районе Маяка и Дома обороны. Жители дома по адресу: ул. Ямская, 52 рассказывают: батарей еле теплые, в ваннках совсем нет тепла, спать приходится в



одежде. При этом платежка за ноябрь пришла с такими же внушительными суммами, как и у других.

### ТАКОГО БЫТЬ НЕ МОЖЕТ?

Дождаться комментария от компании «Тепло Тюмени» мы пока не смогли. А вот в областном департаменте тарифной и ценовой политики рост объяснили просто: «В Тюмени средняя температура окружающего воздуха в ноябре составила минус 8,3°C. Чем ниже температура, тем больше тепловой энергии требуется на отопление». Как же тогда подскочет сумма за отопление, когда на улице похолодает гораздо сильнее, даже представить страшно! К слову, в том же ведомстве нас уверили, что «увеличе-

ние стоимости за отопление в ноябре по сравнению с октябрём почти в два раза по причине изменения тарифов на тепловую энергию невозможно».

Наш постоянный эксперт **Вениамин МАРКУЦ**, автор книги «Коммунальное право», кандидат технических наук, кроме прочего, связывает рост расходов на тепло с плохими техническими внутри домов: «Одних только общедомовых приборов учета тепловой энергии недостаточно. Иногда даже с ними люди платят больше, чем по нормативу. Нужно проверить техсостояние дома, составить энергетический паспорт.



Если подвал парит, трубы текут, то теплоноситель несет большие потери, которые мы потом оплачиваем. Обязательно должны быть датчики температуры наружного воздуха и регуляторы, которые либо усиливают подачу теплоэнергии, либо ограничивают ее. Вот за счет этого можно сэкономять на тепле! Жильцы могут составить акт ввода этих приборов в эксплуатацию. Тепло сети их не устанавливают, им это невыгодно: чем больше прибор накрутит, тем им лучше».

**Анна ШАНИНА**  
Коллаж Натальи НЕКРАСОВОЙ

**КСТАТИ**  
В первом полугодии 2016 года тарифы на коммунальные ресурсы (в том числе и на отопление) не увеличатся, изменение произойдет с 1 июля 2016 года.

### КТО ВИНОВАТ?

#### ТРАГЕДИЯ

**При всех разговорах о безопасности, как же так получилось, что снова сгорели дети?**

**Н. Коротков, Тюмень**

Трагический случай произошел около 16:40 в прошлую среду в пос. Богданский Тюменского района. **В огне, которым был охвачен частный дом на ул. Ленина, сгорели двое малышей - семи и 2,5 лет.** Родителей в доме не было, за детьми приглядывала бабушка. Она была госпитализирована с отравлением угарным газом и ожогами. В

пресс-службе следственного управления СК РФ по Тюменской области сообщили, что сейчас устанавливаются все обстоятельства произошедшего. Уже возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности двум и более лицам). Расследование гибели девочек взял под свой контроль прокурор Тюменского района Эдуард Гиматов.

#### К СВЕДЕНИЮ

По данным за 11 месяцев текущего года, во время пожаров погибли 8 детей.

### БЫТЬ СИЛЬНЕЕ И ЗДОРОВЕЕ

#### ОБЩЕСТВО

**Правда ли, что в следующем году мы будем сдавать нормы ГТО?**

**Н. Ульянова, Тобольск**



С 2016-го сдача норм ГТО вводится для школьников и студентов. По словам

**Сергея ВОТИНОВА**, замдиректора областного департамента по спорту и молодежной политике, уже утвержден региональный центр тестирования (на базе Центра спортивной подготовки Тюменской области). Такие центры создаются и в районах. Всего их будет 30. А чтобы заинтересовать молодежь участвовать в сда-

че норм, предлагается неплохой стимул: имея золотой значок ГТО, школьник получит до десяти баллов к ЕГЭ при поступлении в вуз.

Кстати, учреждена и новая должность - «посол ГТО». В Тюменской области миссию продвигать здоровый образ жизни в массы возложили на плечи **Нatalьи ПРОСКУРЯКОВОЙ**, двукратной чемпионки мира по бодибилдингу. «Конечный итог сдачи норм ГТО - это не значок, - отметила она, - а здоровье и уверенность в себе. Это может стать хорошей предьсторией к большой и красивой спортивной карьере в будущем».



### ЗАДАЙТЕ ВОПРОС

Контактная информация: \_\_\_\_\_

Я хочу спросить/Я хочу сказать: \_\_\_\_\_

Заполненные купоны присылайте по адресу: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81, 11 этаж, к. 1112.

### ГОРЯЧАЯ ТЕМА

### УСИЛЕНИЕ МЕР БЕЗРАЗЛИЧНОСТИ

Вопиющий случай произошел за прошлой неделе в одной из городских маршруток. Бдительный пассажир в камуфляжной форме с нашивкой «Полиция» заподозрил 11-летнего школьника, ехавшего с ним в одном такси, что у того в портфеле... взрывное устройство. Потребовав остановить транспорт, мужчина вывел подростка на улицу,

чтобы досмотреть. Но ничего, кроме учебников, в сумке он не нашел. Что это - чрезмерная бдительность или превышение полномочий? - сейчас разбираются компетентные органы. И это - одна сторона вопроса. Другая - реакция на происходящее людей вокруг. Да, наверное, первое, что должен был сделать мальчишка, это позвонить родителям,

мол, так и так, меня собрались обыскивать, что делать? Но, видимо, он просто не решился возразить человеку в форме, впрочем, как и взрослые, которые ехали вместе с ним и проходили на улице мимо... Сейчас в Сети эта ситуация бурно обсуждается и - осуждается. Но почему же тогда в маршрутке за пареня никто не вступился?

**ЧИТАЙТЕ НАС В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:**

**В** <https://vk.com/aif.zapsib>

**f** <https://www.facebook.com/aif.zapsib>

Реклама 16+